
 

千曲市国民健康保険運営協議会会議録 

                             

開催日   平成 29 年 7 月 13 日   

開催場所  千曲市役所 戸倉庁舎 4 階 会議室 2 

出席委員  10 名 

欠席委員  4 名 

市職員等  副市長 健康福祉部長 健康推進課長 

  債権管理課長 市民税諸税係長 健康づくり係長 

 国保医療係長                  

  

 ＜開会の前に副市長から委嘱書の交付＞ 

 

会議日程 

 

1．開会                  午後 1時 25 分 

 

2．あいさつ  会長、副市長 

 

自己紹介  市職員 

 

 ＜運営協議会規則第５条より会議が成立していることを報告＞ 

 

3．会議録署名委員指名 

   小河原典子委員  宮島倫史委員 

 

4．会議事項 

（1）副会長の選出について 

事務局      国民健康保険法第 5条の規定により、副会長は会長に準じ

て、公益を代表する委員のうちから選挙することとなってお

ります。今回は任期途中の交代となりますので、中曽根前副

会長の後任の方ということで、横嶋委員にお願いしたいと思

います。 

会長       事務局から横嶋委員ということで提案がありましたがどう

でしょうか。 

＜異議なし＞ 

副会長     ＜あいさつ＞ 

 



 

（2）平成 28 年度千曲市国民健康保険特別会計決算見込みについて 

（3）平成 29 年度千曲市国民健康保険特別会計予算について 

事務局     ＜資料により説明＞ 

＜質疑なし＞ 

 

（4）保健事業実施計画（データヘルス計画）の推進について 

事務局     ＜資料により説明＞ 

会長      各種団体の会議などの機会を捉えて、こういった話をしてい

ただくのは良いこと。引き続き啓発をお願いしたい。 

委員      インセンティブの補助金は何処に入っているのですか。 

事務局     先ほどの決算見込みの歳入中、国庫支出金のうち国庫補助金

（財政調整交付金等）の金額の中に入っています。現在は国の

調整交付金の中の「特別調整交付金」の一部として交付されて

います。 

 

（5）その他 

①国民健康保険の都道府県域化について 

事務局     ＜資料により説明＞ 

委員      県域化した場合の保険料率は、県下一律ですか。それとも現

在と同様に、千曲市は何％となるのですか。 

事務局     現在と同様に市町村ごとに決定します。ただし、この県域化

を契機に、４方式から３方式への見直しを検討している市町村

が出てきているようです。 

委員      説明の中で、県から千曲市は何％という提示があるというこ

とですが、その保険料率になるわけではないのですね。 

事務局     県からは、各市町村の標準保険料率の提示がありますが、標

準保険料率を参考にし、最終的には現在と同様に、各市町村で

保険料率、税率の決定をします。 

委員      先ほど出てきました一人当たり医療費が高い市町村は、保険

料も高くなるということですか。 

事務局     その通りです。納付金の案分をする際に医療費水準を反映す

ると、医療費が高い市町村には、それなりの納付金が求められ

るようになります。 

委員      平成 28年度の千曲市の１人当たり医療費が他市に比べて高い

のは、特に重症な患者が多いなどの理由があるのでしょうか。 

事務局     その辺りは、現在分析中であります。 

委員      県域化した場合、保険料を納付する回数や時期に変化はある



 

のでしょうか。 

事務局     納期については、一律にこうするというものは示されていま

せん。今のところ、納期数や時期を変える予定はありません。 

 

②国民健康保険運営協議会委員等研修会について 

事務局     ＜資料により説明＞ 

会長      研修会については、みなさんご都合をつけて参加をお願いし

ます。 

 

 

会長      良い機会ですので、今年発表した健康寿命延伸体操「あん姫

いきいき体操」について紹介してもらえますでしょうか。 

事務局     市民の皆様の健康増進を目的に、長野栄養大学の学長先生に

監修していただき、あん姫の歌に合わせた体操を昨年度作成し

ました。今年 6月にお披露目のイベントを行い、テレビ放送を

はじめとする普及活動を現在行っています。 

 

 

事務局     昨年末に後期高齢者医療保険において、保険料算定の際に行

う軽減判定の誤りについて発表があり、国民健康保険の保険料

についても同様の誤りがあるのではということで、県から調査

がありました。千曲市の国保税の算定においても誤りがあり、

再計算の結果、還付が８世帯、373,400 円、追加で納付をお願

いするのが 7世帯、162,100 円となっています。対象の方には

連絡をし、説明とお詫びを行っております。 

＜質疑なし＞ 

 

   ＜会議事項終了＞ 

 

健康福祉部長  ＜あいさつ＞ 

 

 

 5．閉会                    午後 2時 50 分 

 


